

# 习近平复信青年汉学家

新华社北京11月13日电 近日,国家主席习近平复信青年汉学家,勉励他们当好融通中外文明的使者。

习近平指出,得知你们喜欢中文、热爱中国文化,在促进汉学研究和文明互鉴等方面积极发挥作用,我对此表示赞赏。

习近平强调,汉学源自中国、属于世界,是全人类共同的精神财富。希望你们继续与汉学结伴、和中国同行,加强研究阐释,向世界介绍真实、立体、全面的中国,当好融通中外文明的使者,为推动构建人类命运共同体贡献智慧和力量。

11月14日至16日,2025世界中文大会将在北京举行。近期,应邀参会的51个国家的61名青年汉学家给习近平主席写信,分享从事中国研究的经历和体会,表达进一步研究好中国学问、发挥文明沟通桥梁作用的愿望。

## 全国冬小麦播种已完成七成半

新华社北京11月13日电 (记者 韩佳诺)记者11月13日从农业农村部获悉,据农情调

度,截至11月12日,全国冬小麦播种已完成七成半。其中黄淮海已过七成半。

分省看,河南近七成,山东过八成,安徽近七成,江苏五成半,陕西过八成半,山西八成半。

## “果篮子”越做越大

### 我国近七成进口瓜果来自东盟

新华社重庆11月13日电 (记者 邹多为 李晓婷)东盟瓜果扮靓中国餐桌。海关总署11月13日发布数据显示,中国与东盟农食产品贸易硕果盈枝,今年前10个月,双边农食产品贸易额达513亿美元,同比增长8.9%;其中,中国自东盟进口干鲜瓜果产品超100亿美元,占自全球进口的三分之二以上。

第九届中国—东盟动植物检疫和食品安全(SPS)合作部长级会议13日在重庆举行,这是记者从会上获悉的。

作为双方促进农食产品贸易的重要平台,中国—东盟SPS合作既是联通市场的“纽带”,更是增进民生福祉

的“桥梁”。

海关总署署长孙梅君介绍,东盟已连续8年保持中国农食产品第一大贸易伙伴地位,并连续多年保持中国农食产品第一大出口市场和第二大进口来源地地位。

2021年中国—东盟建立对话关系30周年纪念峰会提出,在未来5年力争从东盟进口1500亿美元优质农产品,“2022年至2025年前10个月,中国已累计进口1412亿美元,完成了目标的94%。”孙梅君说。

据海关统计,近年来,中国与东盟经贸往来保持良好增长势头。今年前10个月,中国与东盟货物贸易总值达8627亿

美元,同比增长8.2%。

近日,中国—东盟自贸区3.0版升级议定书正式签署,其中SPS措施、海关程序与贸易便利化等章节的升级优化,将为双边农食产品贸易注入新活力。

孙梅君表示,中方愿与东盟各国一道,充分发挥SPS合作机制作用,以中国—东盟自贸区3.0版升级议定书生效实施为抓手,全力服务双边农食产品贸易高质量发展,为实现更高水平互利共赢、构建更为紧密的中国—东盟命运共同体作出更大贡献。

会议同时宣布,第十届中国—东盟SPS合作部长级会议将于2027年在泰国举行。

## “未来号”竖井掘进机长沙下线

记者从中国铁建股份有限公司获悉,11月13日,由中铁十五局与铁建重工联合研发的“未来号”竖井掘进机在湖南长沙正式下线。这台竖井掘进机将用于江苏苏州古城核心区大儒巷少年宫机械地下停车场工程建设。

据中铁十五局项目负责人郭建伟介绍,“未来号”竖井掘进机整机总重约130吨,装机功率1400千瓦,最大开挖直径为18米,最大开挖深度70米,主机支撑系统可灵活适配直径12米至18米多种管片。

(据新华社)

## 黑龙江累计建成高标准农田1.17亿亩

记者从13日召开的中共黑龙江省委十三届八次全会新闻发布会上获悉,“十四五”以来,黑龙江省以发展现代化大农业为主攻方向,大力实施农业振兴计划,统筹发展科技农业、绿色农业、质量农业、品牌农业,截至2024年底,累计建成高标准农田1.17亿亩。

为持续加强农田基础设施建设,近年来,黑龙江省相继出台了多部加强高标准农田建设的政策性文件,以“逐步把永久基本农田全部建成高标准农田”为首要目标,围绕田、土、水、路、林、电、技、管八个要素,提升粮食安全保障能力。

(据新华社)

## 我省将有大风、雨雪、强降温天气

记者11月13日从河南省气象台获悉,受强冷空气南下影响,预计11月15日夜至18日,河南省将先后出现大风、雨雪、强降温天气。需关注该天气过程带来的不利影响。

15日夜至16日,河南中西部、北部转西北风或偏北风4级左右,阵风6到7级;16日至17日,全省西北风或偏北风4级左右,阵风6到7级,中西部阵风8到10级。

16日至17日,河南西部小雨转雨夹雪或小雪,中部、南部有小雨。16日起河南全省气温持续下降,17日早晨北部、西部最低气温降至0℃左右,高海拔山区零下4℃到零下2℃,其他县(市、区)2℃到6℃。18日早晨,河南全省大部最低气温将降至0℃以下,其中西部山区零下8℃到零下4℃,河南省大部将出现初霜冻,东部、西部、南部部分县(市、区)最低气温降幅超过10℃,将出现寒潮天气。19日早晨,气温仍较低,白天开始明显回升。

(据新华社)

## 中国拍卖行业AA级企业 拍卖公告

受委托,我公司拟定于2025年11月25日上午9:00时(延时的除外)在洪力拍卖平台(<https://www.honglipai.net/>)公开拍卖:

● 信阳市高新区环卫车26辆(分两包拍卖,有注册登记16辆车一包,无注册登记10辆车一包,详见拍品清单)。

凡有意向的竞买人,请于公告发布之日起至2025年11月24日17时前,携本人身份证及相关证件(竞拍无牌照车辆需要提供营业执照,经营范围具有报废机动车拆解和回收及提供相应资质证明文件)缴纳相应竞买保证金(有牌照车辆:20万元,无牌照车辆:5万元)到指定账户,并接受我公司各项拍卖条款的约定(具体详见本次拍卖会《竞买须知》),办理竞买手续。若竞买不中,保证金如数无息退还。

标的展示时间:2025年11月14日—11月24日

标的展示地点:信阳市平桥区工十五路高铁桥下(宝声公司院内)及平桥区京港澳高速信阳出口东1000米

报名地点:信阳市南京路888号

联系方式:0376—8555555 15978363236(李女士)

信阳市市场监督管理局监督电话:0376—6380150

信阳市诚信拍卖有限责任公司

2025年11月14日



黄河湿地天鹅舞

11月13日,白天鹅在山西平陆黄河湿地嬉戏。初冬时节,山西平陆黄河湿地迎来了从俄罗斯西伯利亚地区飞来越冬的白天鹅。占地6000多公顷的山西平陆黄河湿地位于山西、河南两省交界处,每年到此越冬的白天鹅数量在1万只左右。

新华社记者 曹阳 摄